

*Луценко В. Е., кандидат философских наук, доцент кафедры специальных дисциплин Владивостокского филиала Дальневосточный юридический институт МВД России*

## **ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ СОТРУДНИКОВ ОВД**

**Аннотация:** Профессионально-ориентированное обучение иностранному языку остается приоритетным направлением в реализации высшего профессионального образования. Задача профессионально-ориентированного обучения иностранному языку - интеграция со специальными дисциплинами с целью получения дополнительных профессиональных знаний и формирования профессионально значимых качеств личности.

**Ключевые слова:** оперативно-розыскные мероприятия, следственные действия, охрана общественного порядка, обеспечение безопасности, профессионально-ориентированное обучение, формирования профессионально значимых качеств личности.

**Abstract:** Professionally-oriented teaching of a foreign language remains a priority in the implementation of higher professional education. The task of professionally oriented teaching of a foreign language is integration with special disciplines in order to obtain additional professional knowledge and the formation of professionally significant personality traits.

**Keywords:** operational-search measures, investigative actions, the maintenance of public order, security, professionally-oriented training, the formation of professionally significant personality traits.

Значение английского языка в современном мире трудно переоценить. Ведь нельзя же не считаться с выбором более 1 миллиарда человек, которые его используют. И если для половины из них он является родным, то около 600 миллионов выбрали именно его в качестве иностранного. Английский язык остается самым популярным в мире.

Значение английского языка в современном мире настолько велико, что его знание уже не является привилегией и роскошью. Его учат все и повсеместно: в школах, университетах, на курсах. Подразумевается, что любой образованный человек просто обязан владеть английским языком, так как именно он является его ключом к дальнейшему самообразованию и самосовершенствованию.

Сегодня в нашей стране обучению сотрудников органов внутренних дел английскому языку уделяется большое внимание. Это связано «интеграцией России в единое правовое пространство Европейского союза, осознанием важности взаимопонимания в вопросах права и сотрудничества с различными странами мира, а также необходимость объединения усилий в борьбе с преступностью и терроризмом, обеспечением национальной безопасности России»[3]. В параллели с этим организация и проведение в нашей стране мероприятий международного уровня: XXVII Всемирных летних студенческих игр – Универсиады в г. Казань в 2013 г., XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр в г. Сочи в 2014 г., Кубка конфедераций FIFA в 2017 г. (FIFA Confederations Cup 2017) и XXI чемпионата мира по футболу FIFA в 2018 г. (FIFA World Cup 2018), Восточный экономический форум в 2019 г. Подобные мероприятия подразумевают привлечение к несению службы и выполнению оперативно-служебных задач значительного числа сотрудников органов внутренних дел. При их осуществлении важную роль играет иноязычная подготовка, реализуемая образовательными организациями (учреждениями) высшего образования МВД Российской Федерации.

Кроме того, повседневная деятельность сотрудников полиции также зачастую связана с «установлением контакта с иностранным гражданином,

проверкой документов, ориентированием в городе, с экстренными вызовами, нарушением общественного порядка, в том числе и с участием иностранных граждан». В данных условиях сотруднику просто необходимо знание иностранного языка. Проведение оперативно-розыскных мероприятий, следственных действий с участием иностранцев, работа в совместных международных операциях по охране правопорядка и обеспечении безопасности при проведении разнообразных массовых мероприятий, реализация антинаркотических и антитеррористических программ, обмен информацией, обеспечение экстрадиции преступников, изъятия и возврата похищенного автотранспорта, антиквариата и пр., действия в миротворческих миссиях ООН и иных международных организациях - это еще не весь перечень ситуаций, когда современный полицейский сталкивается с необходимостью знания иностранного языка.

Кроме того, владение английским языком можно рассматривать не только с точки зрения международного общения, но и как средство профессионально-личностного развития. Знание иностранного языка влияет на широту мышления, тренирует памяти, развивает умственные способности и т.д. [2]. Так как изучение иностранного языка предполагает запоминание огромного количества информации, а значит, наша «умственная мышца» получает необходимое упражнение. Люди со знанием двух и более иностранных языков отличаются лучшей памятью.

Кроме того, считается, что знание иностранного языка может помочь принятию правильного и обоснованного решения. Согласно исследованиям, люди, которые думают на иностранном языке, например, на английском, имеют больше шансов взвесить все «за» и «против» до принятия окончательного решения: «Оказывается, что «думание» на родном языке ассоциируется с быстрым и эмоциональным принятием решений. Когда человек обдумывает ту же проблему на иностранном языке, решение больше основывается на логике, нежели эмоциях» [1].

Таким образом, языки в современном мире сегодня служат не только инструментом коммуникации, но и средством в профессиональной деятельности. Поскольку все вышеперечисленные качества важны и необходимы в профессиональной подготовке сотрудника ОВД, есть основания говорить о том, что знание иностранных языков не только является объективной необходимостью, но и способствует интеллектуальному развитию и совершенствованию индивидуально-личностных и профессионально значимых качеств сотрудников полиции. И, наоборот, «Отказ от языков вернет Россию в состояние дикости».

### **Библиографический список:**

1. Выготский Л.С. Развитие речи и мышление//Л.С. Выготский//Собрание сочинений: в 6 т. – М: Педагогика, 1982. – Т.2.
2. Добровольский Е. П., Смирнова С. М., Пронь И. А. Роль английского языка в современном мире // Юный ученый. — 2015. — №3. — С. 28-30. — URL <https://moluch.ru/young/archive/3/205/> (дата обращения: 03.10.2019).
3. Лыскова М. И. Практические аспекты иноязычной подготовки сотрудников органов внутренних дел в системе дополнительного профессионального образования // Научно-методический электронный журнал «Концепт». – 2014. – Т. 20. – С. 2021–2025. – URL: <http://e-koncept.ru/2014/54668.htm>.